/ QCM - Introduction a la stratégie - janv. 2018, Groupe B

1) Le Diagnostic stratégique est :

a) Une étape spécifique a la stratégie

b) Une étape indispensable constituant la stratégie
65\ Une étape préalable a la conception de la stratégie
:AH)"")_Une étape préalable a I'élaboration d’une stratégie
€)” Aucunedecesréponses

~

2) L’Objectifdu diagnostic stratégique est:

D’analyser les éléments internes spécifiques a I'organisation
b)y D’analyser les éléments internes et externes a I'organisation
De repérer les éléments internes spécifiques a I'organisation

~ /d')’ De repérer les éléments spécifiques a I'organisation
~x €) D’analyser les éléments externes spécifiques a I'organisation
P/De repérer les éléments internes et externes a I'organisation

3) L'objectif principal du diagnostic externe est de définir:
a) LesFacteursclésde succésactuels et futurs de I'entreprise et de son marché
b) Lesfacteursspécifiquesde lastratégie actuels et futurs
c) LesFacteursclésdesuccesfutursdel’entreprise
N Les Facteurs clés de succés actuels del’entreprise
€) Lesfacteursimportantsdelastratégie futurs
f) LesFacteursclésde succesactuelsde ’entreprise actuels et futurs

4) Les facteurs influengant I'ensemble des entreprises du secteur relévent :

\ Du diagnostic interne et du diagnostic externe
b) Du macroenvironnement des entreprises du secteur
c) Du microenvironnement des entreprises du secteur
d) Du diagnostic interne
g
€) Du microenvironnement et du macroenvironnement des entreprises du secteur
f) Du diagnostic externe
g

5) UnFacteur Clé de Succes (FCS) peut :

L\ a) Etre un actif maitrisé
Evoluer
Cc) Ne pas évoluer
d) Nepasstagner
@ Etre une compétence maitrisée
f) Etre une ressource maitrisée

~N

6) Le modele qui permet d’analyser de fagon systématique et exhaustive I'ensemble des forces et des facteurs
qui déterminent la structure concurrentielle d’un secteur est :

a) Lemodeled’analysestratégique
b) Lemodeledesgroupesstratégiques

c) Le modele Pestel
d)) Le modeéle de Porter

7) Laconstruction d’une carte stratégique suppose :

e 3

a) Identifier les variables ou dimensions les plus discriminantes

b) Placer les entreprises les plus prospéres dans le méme groupe

C) ) Placer les entreprises qui se situent dans le méme groupe stratégique
) Identifier les composantes et les variables les plus saillantes

e) Positionner les entreprises sur une matrice a deux dimensions

f) Positionner les entreprises en fonction de plusieurs variables
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8) Le diagnostic fonctionnel, I'analyse de la chaine de valeur et I'analyse des ressources et des compétences sont
/
Des outils du diagnostic externe
b) Des outils prospectifs
- (¢)/ Des outils d’analyse
Des outils du diagnostic interne
Des outils du diagnostic interne et externe

9) Lachainedevaleur
~

a) Contribue a la marge bénéficiaire

(5)\) Permet la création de valeur
C) S’appuiesurunesérie activités liées
d) S’appuiesurunesérie activités passés
e) Permetlacréationd’activités

(f)/ Génére de la valeur pour le client et/ou de réduire ses colits

10) Ll'identificationdessourcesd’avantagesconcurrentiels

a) Intégrer les nouveaux moyens d’action

b) Evaluerlacontributionrespectivede chacune desactivités
C) Evaluer les moyens indispensables a la survie de I'entreprise
d) Intégrer les éléments qui contribuent a I'activité

(e)) Intégrer la notion de cofits

ff) JEvalueraumoyend’études marketing et d’enquétes de satisfaction clients les éléments de I offre
11) Les ressources et des compétences sont :

a) Des moyens distinctifs indispensable
b) Des moyens a mettre en ceuvre pour agir
. Cc) Des déterminants fondamentaux de la création de valeur
(d)) Desactifs
\‘é? Des savoir-faire
B f) Les éléments fondamentaux

™~ 12) Suite au SWOT on peut envisager :
a) )Stratégie défensive
/D) ) Stratégie offensive
~-¢)" Stratégied’acquisition
d) Stratégiededéfense
e) Stratégie corrective
f) Stratégie prospective

\1 3) Lastratégie de domination par les colts suppose des

P
[ a)) Economies d’échelle
b)) Economies de variété
.C) JEconomies d’expérience
\/a.)‘JEconomiesdechamp
j Economiesdeco(it

) Economiesdediversité
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<
X14) Le cercle vertueux suppose :

\

e

Une stratégie de volume
Uneaugmentationdesservices

Une augmentation de la demande

Une augmentation de la production

e) Unestratégie deréductiondes activités
f) Une augmentation des ventes

O O

Q O
e

15) UneStratégie dedifférenciation consiste

a) Augmenter les prix
‘b)) Un avantage concurrentiel
c) Développerdesactifs
G.? Développer une offre distinctive unique
€) Augmenter les ventes
f) Développer une compétence future

16) Une stratégie a théme majeur est

RS

~

»

-~

(> &

a) De se préoccuper de la valeur créée pour le client lorsqu’on se positionne sur une stratégie de
domination par les co(ts

b) D’opter pour la maitrise et/ou la réduction des colits en cas une stratégie de domination

c) De se préoccuper de la valeur créée pour le client lorsqu’on se positionne sur une stratégie de
différenciation

d) D’opterpourla maitrise et/oula réduction des colts en cas de stratégie de différenciation

17) Leffetdelareinerougereposesur:

a) Lastabilitéd’'unavantageconcurrentiel

b) Remise en cause des Facteurs Clefs de Succes

c) L'adoptionde facteursclefsde succésdurables
@ L'absencedestabilité d’'unavantage concurrentiel

18) Une stratégie de rupture désigne le :

a) Choix de s’appuyer sur une innovation stratégique

b) Choix de s’appuyer sur une innovation prospective

c) Choix de s’appuyer sur une innovation future
@ Choix de s’appuyer sur une innovation de marché

19) Lastratégiede 'océan bleusuppose

a) Augmenter la valeur de I'offre et de diminuer la demande
b) Réduire les colts et améliorer la rentabilité
C) Réduire les colts et améliorer les ventes
~d)) Augmenter la valeur de I'offre et créer une demande nouvelle

20) Lacroissancesuppose

<

Des choix de laisser stable ses activités

Des choix d’évolution de ses activités

Des choix d’investissement exclusivement
Aucunedecesréponses

Des choix d’investissement ou de désinvestissement

o 0O T QO
—_— —
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21) Lacroissance suppose

@ De privilégier la rentabilité
b) D’organiserson portefeuilled’activités
) Lallocationderessourcesentrelesactivités
d) Lallocation d’actifs distinctifs pour chaque activité
) Lallocation des compétences distinctives pour chaqueactivité
f) De privilégier la performance

22) Leschoixdesaxesde stratégies de croissance sont
@ Ladifférenciation
( b)) Laspécialisation

_Lalocalisation

‘d)_Lexpansion
1@)%/Diversification

23) Laspécialisationpermetde

a) Développerseseffortssurd’autresactivités
(b)Y \Concentrer ses efforts sur ses activités existantes
\CPAucune ces réponses

d) Différencierseseffortssursesactivités

Comme Nick Woodman avec sa GoPro, ou Marck Zuckerberg, le fondateur de Facebook, Br 5 et fondateur d'Airbnb,
a fait fortune a partir d'une idée toute simple : proposer un site Internet de location de vacances entre pa ticuliers a 'échelle de la
W%Que vous souhaitiez vous évader le temps d'un week-end a Barcelone, Copenhague, Londres ou Berhn ou plutot partnr a

utre bout du monde pour découvrir les plus belles plages du globe Airbnb permet un i de [ oindre

er 2tice icences initiales du grand publlc en misant sur
pour assurer Iaﬁquallté daséch«i;m& Les (nombreux) sé r _' nts ¢ je reposant sur la sharing
economy, s'ils ne sont pas en lien direct avec Airbnb, profltent au'55| ide sg’n essor. Car ils V|sent un public enclin a utiliser des
. plateformes de la sharing economy doublé de profils de voyageurs, des sites de repas chez I'habitant comme Vizeat ou
Shareyourmeal aux visites de villes par des guides locaux comme Vayable ou le frangais Guidz, en passant par les sites de
covouturagcomme Blablacar de |oca» on de vélo (Spinli bateaux (Samboat, Click&Boat, Boaterfly)...

Cependant, la start-up a décidé de dév @pe:'cﬁa’g \ rne, coupant ainsi I'herbe sous le pled aux1eunes pousses
quise seraientgrefféessursa plateforme afindes’ accaparerleur business or|ssantcommve§ i ie ainsil'é: re de
MIe propriétaire de 'appartement dépose le trousseau dans un des relais de la start-up et le client viendra Ies récupérer pms Ies
redéposer au méme endroit, oulespateformesd'aide-ménagérescommeHelpling.

24) AirBnB est une start-up dont I'activité représente :

~ N : .
(a)) L'économie collaborative

b) Une plateforme de partage

c) Uneplateformede participation

d) L’économiegrand public 5

e) Une plateforme de mise en relation

f) L’économiedelaparticipation

25) La(oules)stratégie(s) stratégie de croissance de AirBnB est (sont):

N @) Internationalisation
b) Lalocalisation
c¢) Diversification
d) Lexpansion
(e) Laspécialisation
f) Ladifférenciation
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26) Quel(s)est(sont) I’ (les)avantage(s) concurrentiel (s)

a) Ladisponibilité des produits
Des prix bas
Le rapport qualité-prix
La qualité des services
e) L'accessibilité des produits
f) Laqualitédes produits

27) Lastratégie ou (les) de AirBnB est (sont) une (des) stratégie(s) :

a) De diversification horizontale

b) De localisation verticale
b(. c) De différenciation verticale

@ D’Internationalisation

e) D’expansion horizontale

f) De spécialisation horizontale

28) Les modalités de croissance sont :

a) Lacroissance pardiversification
\ b) Lacroissanceexterne
¢)) La croissance par fusion ou acquisition
Lacroissanceinterne
€) )Lacroissance partagéeoualliance
Lacroissanceinternationale

~ 29) La fusion-acquisition désigne :

(;%1\( Unrachat
N )Y Une prise de contréle d’une entreprise
I;)/DUne modalité de croissance
Une modalité stratégique
‘ e) Uneprisederisque pourl’entreprise

30) Une OPAestune:

" a) Croissance externe
b) Croissance interne

c))) Offre Publique d’Achat

Concerne les sociétés cotées en bourse
e) OffrePartagéed’Activité
f) Concerne les PME

~ 31) Lalliance entre partenaires peut étre :

a) Impartiale

(6)) Horizontale

c) Sectorielle

Verticale
{ ntersectorielle

32) L'alliance suppose :
a) »Une économie d’échelle
—Kb)yMneffetd’expérience

Uneffetdetaille Tapez pour saisir le texte
d) , Uneffetde diversité

@}Une recherche de variété

\

Ny
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33) Le (ou les) risque(s) d’une alliance est (son)t :

a) Incertitudes technologiques, au niveau des attentes et des comportements des concurrents
b) ) Incompréhensions culturels et managériales entre les partenaires
)\ Incertitudes légales et comportementales
~N L'individualismedespartenaires
Le collectivisme des partenaires
f) Incertitudes culturelles et managériales

34) Pourchoisir une modalité de croissance Ientreprise doit Identifier ses priorités :

) En termes de technologies et de performance
) Entermes de colt et de qualité
c) Entermesde délaiet de capital disponible
d) Entermes de volonté de contrdle
- (7@) \Entermesde protection dessavoir-faire et de possibilité de réversibilité souhaitée

o o

de pres de 20% sur le prix de I'action de HomeAway a la cloture de la bourse hier soir.
Cree ily avingtansausein de Mlcrosoft Expedla afait progresser sa capltallsatlon ]US ju'a 18 mllllards de dollars Déja proprletaure

d'annonces payantes dans 190 pays. Mais bientot, HomeAway f y ,' en ajoutant une
6% en moyenne sur la plupart des transactions.
Le métier de HomeAway, la location de vacances maj
que celui d'Airbnb, qui se concentre sur les! loc
propriétaire. Expedia a enreglstre un ek
' progression de 71% a 398 mi iEn,,@ad,ossant a Expe

Wﬂﬁ% r expertise du secteur.

35) Quelestsontle(les)modalité(s)de croissance d’Expédia?

\@ La croissance par fusion-acquisition
Lacroissanceinternationale

C) Lacroissance pardiversification

d) Lacroissanceexterne

e) Lacroissanceinterne
f) Lacroissance partagéealliance

ment dans les zones touristiques, n'est pas exactement le méme
%@, souvent sur le lieu de résidence principal du
isse de 21% a 5,8 milliards de dollars pour un bénéfice net en
dia, HomeAwavnevralt y gagner sur plusieurs plans : distribu :

36) Quel(s)axe(s)decroissance Expédia privilégie(ent)

a) L'expansion
Internationalisation
Diversification
Lalocalisation

b)
c)
d)
Ladifférenciation
@ Laspécialisation

S
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37) Quelle(s)stratégie(s)de croissance pour Expédia

De différenciation verticale
De diversification horizontale
D’expansion horizontale
D’Internationalisation

~ ) )De spécialisation horizontale
De localisation verticale

888

2 €3
~—

38) HomeAway sera gérée :

e ’faD De facon autonome par HomeAway
b) Par Expédia exclusivement
c) Conjointement par HomeAway et Expédia
d) Conjointement par HomeAway et Expédia

39) Le modele d’affaire (business model) de HomeAway repose :

N <@ Sur le paiement des propriétaires

Aucunedecesréponses
c) Surlapublicité exclusivement
d) Sur une commission fixe sur les transactions

40) AirBnB et HomeAway se situe sur :

Desdomainesd’activité différents
N\, "b) Lemémedomained’activité
c) Des domaines d’activité équivalent
d) Aucune de ses réponses

41) Les Facteurs clefs de succés que HomeAway va maitriser sont :
La communication

[ AN b) Latechnologie
c) Laqualitédesservices

@ Ladistribution



